

鮮魚行學校

地址：九龍詩歌舞街 33 號 電話：2393 8958 電郵：ffts@ffts.edu.hk

2011-2012 年度校長給學生的第 15 封信

親愛的孩子：

有一次，幼小的女孩忽然走到母親面前，仰著臉問她的母親：“媽媽，妳到底為什麼愛我？”母親放下針線，用她的面頰抵住女孩的前額，溫柔地、不遲疑地說：“不為什麼，因為你是我的女兒。”

就是這麼一句極普通的話，感動了這女孩一輩子，她便是冰心，中國近代著名的文學家。她的另一篇《紙船---寄母親》，描述她雖身處遠方求學，但仍惦掛著家中的母親，更是膾炙人口，感動了千千萬萬的讀者。

『我從不肯放棄一張紙，總是留著留著，
疊成一隻一隻很小的船兒，從舟上拋下在海裏。

有的被天風吹捲到舟中的窗裏，有的被海浪打濕，沾在船頭上。
我仍是不灰心的每天的疊著，總希望有一隻能流到我要他到的地方去。

母親，倘若你夢中看見一隻很小的白船兒，不要驚訝他無端入夢。
這是你至愛的女兒含著淚疊的，萬水千山，求他載著她的愛和悲哀歸去。』

難怪與冰心同時代的文學大師巴金，也發出這樣的感言：“從冰心的作品那裡我們得到了不少的溫暖和安慰，我們知道了愛星、愛海，而且我們從那些親切美麗的語句裡，重溫了我們永久失去了的母愛……”

每早我在校門看見很多母親為你們背書包，你們有否問母親為何為你背書包？你們有否感受到母親對你的愛？你們有否想過怎樣報答母親？

星期日便是母親節，你們是否會動手製作禮物或好像冰心，寫張心意卡或一篇文章感謝母親呢？

梁紀昌 校長

二零一二年五月九日